

听实情 查问题 找特色 提建议

# 新泰“四环联动”开展基层党建大调研

□ 本报记者 刘培俊 本报通讯员 肖根法 刘振

“这两年，村里给老百姓干了不少实事，整修了村里的路，新建了文体广场，就是俺们村里的党员活动场所不太好，村里党员开会、学习很不方便。”近日，新泰市委组织部在新泰市翟镇调研时，近格庄村党员丁洪星说。了解情况后，调研组当即表示，将与镇里一道帮助村里修缮活动场所，让党员有个舒适的“家”。像这样的调研走访，已在新泰市21个乡镇街道全面铺开。

今年，为服务新常态工作大局，高标准谋划、高起点推进基层党建工作，新泰市委组织部建立组工干部包片联镇制度，全面开展组织工作大调研活动，由部领导带队，组建8个调研组，深入镇村座谈调研，听实情、查问题、找特色、提建议，为做好全年组织工作奠定基础。

在天宝镇调研时，调研人员了解到全镇樱桃产业发展得比较好，老百姓通过种植樱桃，收入增加了不少，但是还有些村没有形成自己的主导产业，集体和群众收入较低，村干部发展欲望还不强烈。

在新汶街道调研时，街道认真总结大河村推行党员“一区五责”的经验做法，该村每名党员划分责任区域，挂牌亮诺，签订责任书，明确环境卫生、计划生育、信访稳定、综合治理、帮贫致富等5项职责，为党员发挥作用提供了很好的平台。

每到一乡镇，调研组都按照好中差三个类别，分别选取有代表性的村，深进去、沉下来与党员群众座谈。各调研组认真查摆各村存在的问题，探讨研究对策措施，并注重从村级工作中总结可复制、可推广的成功经验，树立榜样标尺，在全市村居进行推广，做到以点带面、整体推进。

助推村级发展，关键是理清发展思路。龙廷镇龙溪庄为群众建起了回迁楼，流转了不少的土地，但在村里下一步的发展上，村党支部书记董仲林犯了难：“村民上楼以后，我们一直在摸索，怎么继续发展壮大集体经济，才能有钱为村民服务，让村民住得起楼？”调研组与镇村干部共同分析该村的优劣势，因地制宜确立了利用流转土地，打造“花海”项目，发展乡村旅游的总体思路。

“开展这次大调研活动，就是要让组织工作更‘接地气’，切实摸清底子、开好方子，充分发挥组织优势，凝聚强大力量，更好地融入大局、服务发展。”新泰市委常委、组织部

长仇安源介绍说。

通过“听查找提，四环联动”工作法，新泰市委组织部详细了解各乡镇街道村级班子建设、集体经济发展、组织工作干部队伍建设、

重点产业及人才需求等情况。此次调研活动，各调研组先后走访420多个村，累计梳理存在的共性及个性问题1400余个，提出意见建议860余条，并针对镇村情况深入思考和研究，逐个乡

镇形成有情况、有分析、有建议，高质量、可操作性强的调研报告，切实提高组织工作干部工作能力和服务大局水平，推进全市组织工作创新发展。



□记者 姜斌 通讯员 李功友 报道

## 依靠深细加工 板栗身价倍增

泰安市泉源工贸有限公司是一家集仓储、深加工、销售于一体的市级农业龙头企业，主要生产保鲜板栗、速冻栗仁等系列产品，产品行销美国、加拿大、菲律宾等10多个国家和地区，在国内国际市场享有较高地位和声誉。2016年，该公司购销板栗9000余吨，完成销售收入1.1亿元，出口创汇1000万美元，实现利润420万元。

“泰山板栗”主产地主要集中在泰安市岱岳区下港、黄前两个乡镇，拥有板栗面积11.6万亩，年产量4万吨以上。该公司正是抓住这一传统优势，充分借助和有效挖掘“泰山板栗”的增收潜力，立足于扩大生产规模，拉长产业链条，充分应用互联网+模式，全力打造网上销售电商新平台。在吸收安置当地200余名劳动力就近打工增收的同时，依靠科技，规模生产“泰山板栗”系列产品，深加工后的板栗产品身价提高了5—6倍，成为当地富民增收致富的“朝阳产业”。

# 泰医附院：挑战疑难重症 创造医学奇迹

□姜斌 和树芸 周苏 胡隽楠

2017年2月2日，农历正月初六，来自泰安市岱岳区良庄镇的高先生在泰山医学院附属医院重症医学科(ICU)二部迎来了自己出院的日子。当天，高先生的子女和兄弟十几口人齐刷刷地聚在病房，迎接这个期盼已久却又难以相信的日子。“我们制作了一面锦旗，特意向医院和医护人员表达一份谢意，是泰山医学院附属医院的医护人员给了我哥哥第二次生命，千言万语也难以表达我们的感激之情……”高先生的弟弟动情地说。

## 辗转多地就医 病人被宣布不治

高先生今年56岁，长年在青岛打工，既往患糖尿病多年。3个月前，他因左颈部长了一个“疔子”，在青岛一家区级医院多次就医，医院按照患者皮肤感染征象，为高先生施以抗菌素和拔毒膏治疗却不见好转，随后医院为患者实施了脓肿切开术。术后高先生病情不仅没好，反而进一步加重，创面扩大、恶化。

随后，高先生来到青岛另一家大医院就诊、治疗，仍不见好转，只好转到济南，住进省城的医院继续救治。在济南，高先生住院40余天，尽管用遍了所有的高档抗菌药物，用了大量白蛋白，并接受了坏死皮肤持续负压吸引(VSD)治疗，但是病情始终不见好转，而且并发了顽固性神经痛和高热、昏迷……

望着前前后后治疗两个多月日渐衰竭的父亲，听着医生一遍遍告知老父亲的病至今难以诊断并建议到北京治疗，高先生的一儿一女禁不住流下绝望的泪水。

“我们就是普普通通的农民，在青岛、济南前前后后已经花去了近二十万元，再去北京，我们既没有足够的钱也没有熟人亲戚可以投奔，咱们还是回老家吧。”一家人坐在一起商量，“一来我们觉得已经尽了最大努力，看了这么多家医院病情却持续恶化，我们全家都觉得已经没有了希望；二来两个孩子以及我们兄弟几个，都是能力有限，已经无力维持高昂的治疗费用，所以还是决定回家找个医院落脚，维持一下治疗，也便于我们做好后事准备。”高先生的弟弟说。

## 泰医附院多学科 联合诊疗创奇迹

2017年1月8日，高先生回到家乡泰安，住进泰山医学院附属医院烧伤科病房。入院后，该院李承存主任带领医护人员，根据患者诊疗经过，在积极为患者做好创面清创换药、预防



△春节期间专家日日查房换药从未间断，彰显生命至上理念

感染、促进愈合的同时，把重点放在病因排查上，逐步排除了恶性肿瘤、淋巴瘤、创面特殊细菌感染、结核等病。同时，烧伤科启动了疑难危重病会诊和联合诊疗程序，组织了多学科专家进行会诊。重症医学科主任韩承河教授、副主任岳茂奎副主任医师，烧伤科主任李承存主任医师，皮肤科主任刘志超教授等几位专家，经过深入分析、讨论，将诊断方向锁定为自身免疫性疾病，并最终为患者确诊为“坏疽性脓皮病”。

据了解，坏疽性脓皮病在临床较为罕见，主要表现为复发性、破坏性、坏死性、非感染性的皮肤溃疡，伴局部疼痛，临床还出现疔样结节、脓疱或出血性大疱，常与炎症性肠病、关节病和血液病等内在疾病并发，属于一种自身免疫性疾病，目前尚没有明确的病因和发病机制。由于较为罕见，因此诊断起来比较困难，也为治疗增加了难度。

1月15日，患者被转入重症医学科二区继续治疗。韩承河主任、岳茂奎副主任面对这例罕见病、危重病患者，积极查阅资料，多方咨询会诊，为患者拟定了治疗方案。由于诊断得以明确，“对症下药”的治疗很快就起了效果。住院一周以后，患者高热、神经痛等症状便日渐消失，皮肤坏死、溃疡得到有效控制，原来的大面积坏死皮肤不再扩大并逐渐长出了新鲜肉芽，逐步愈合，并最终奇迹般地恢复了健康，于是出现了开头的一幕。

## 春节期间专家日日查房换药 彰显生命至上理念

从腊月十一到正月初六，这二十多天时间



△患者家属制作了一面锦旗，向医院和医护人员表达谢意

里，高先生一家就在医院度过。原本以为春节期间医院会放假，主任和专家们会休息几天的，然而，让高先生和他的子女及家人没有想到的是，韩承河主任、岳茂奎副主任、李承存主任一天都没有休息，即使是过年期间，韩承河主任、岳茂奎副主任都是每天来查房，密切监测患者病情，及时调整治疗方案；李承存主任每天亲自来换药，观察创面有无感染以及愈合恢复情况。“医护人员就像平时一样工作，不仅如此，节日期间他们更加尽心、精心，也更加忙碌。”亲身经历了整个治疗过程的高先生动情地说。

想到自己刚到泰山医学院附属医院时病情的危重、身体的痛苦，再看看顺利康复的自己，高先生无限感慨。“刚到医院时，我一直不断地发烧，颈部皮肤溃瘍坏死区域疼痛难忍，那时候我经常昏过去，醒来时曾经想过跳楼，因为实在太痛苦了。然而，没有想到，住院没多久治疗就见效了，后期恢复得很快，现在我基本上完全恢复了。”高先生从病床上站起来，在屋子里走了几圈，仿佛向自己也向世界宣告：我又活过来了。

“感谢泰山医学院附属医院党委，感谢重症医学科、烧伤科、皮肤科医护人员，感谢为父亲康复付出巨大心血的韩承河主任、岳茂奎副主任，李承存主任，是他们勇于挑战疑难重症，妙手回春，给了我父亲第二次生命！”高先生的儿子感激地说。

## “永远向疑难和危重病挑战”

“永远向疑难和危重病挑战”是泰山医学院附属医院重症医学科的工作理念。成立于

累计投入资金近363万元

帮扶困难群众10113人

## 肥城建起网格化

## 帮扶保障体系

□记者 刘涛 通讯员 李胜男 张奇 报道

本报肥城讯 “在大家的帮助和照顾下，俺的生活不成问题。大年三十，办事处的帮扶干部给俺送来了米、面、油和400块钱。俺这年啊，过得温暖着呢。”2月3日，在肥城新城街道沙沟村，贫困户杜存兰老人对记者说。

据了解，杜存兰老人患有脑血栓后遗症，没有劳动能力，3个女儿都已出嫁。该街道扶贫部门根据老人的实际情况，帮忙通过土地流转的方式增加老人的生活收入。两年来，累计为老人流转土地3.4亩，每年增加家庭收入近2500元。

今年春节前夕，该市组织帮扶干部到部分困难群众家中进行了走访慰问，详细了解困难群众的生活情况，为困难群众送去面粉、食用油等慰问物资和慰问金，确保困难群众“过好年”。

肥城市委书记常绪扩说：“春节期间，我们把保障困难群众‘过暖冬’‘过好年’作为精准扶贫工作的重要抓手，广泛动员全市各界力量，多方筹措资金物资，积极开展走访慰问，让困难群众度过一个温馨祥和的春节。”

落实包保责任，构建起网格化、全覆盖帮扶保障体系。市级领导干部每人包保一个镇街、2—3个贫困村、2—3户贫困户；明确部门帮扶职责，把春节期间的走访慰问活动纳入“过暖冬”“过好年”工作范畴，全面动员、全员覆盖；重点突出镇(街)、村、第一书记“三个责任主体”，实行包保到户、包保到人，一户不漏、一人不落，构建起网格化、全覆盖帮扶保障体系。

该市财政拿出60万元资金，专项用于保障困难群众“过暖冬”“过好年”工作。各镇街区认真落实主体责任，累计配套60万元专项资金，用于镇区困难群众走访慰问；对接省红十字会，争取帮扶物资50套大礼包、50床棉被、50条毛毯；广泛动员工商企业、社会人士积极参与帮扶救助工作，为困难群众捐款捐物，结对帮扶，累计捐助资金物资56万元。北京皇龙酒业公司经理石俊峰在该市慈善总会建立了个人慈善冠名基金，与20个困难家庭结对子，人均救助2000元。

据了解，春节期间，该市累计投入衣物、食品、慰问金等资金物资总价值362.79万元，帮扶困难群众10113人。

## “熊猫血”患者手术 血源难觅

泰医附院输血科

### 预存式自体储血技术解难题

□姜斌 胡隽楠

日前，泰山医学院附属医院输血科采用术前单采深度自体储血新技术，为一例Rh阴性“熊猫血”患者解决了手术的备血难题。

今年44岁的宋先生，因急性心肌梗死被送往泰山医学院附属医院进入心内科。宋先生需要进行非体外循环冠状动脉移植术进行治疗，在术前备血时发现患者竟是B型Rh(阴)血，也就是被称为“熊猫血”Rh阴性血的稀有血型患者，输血科、心外科、手术室、麻醉科等多科室密切协作，迅速制定该患者的输血策略，术前采取自体浓缩红细胞、血小板，术中或术后输注，四天内完成自体备血。术中出血约600ml，输预存自体红细胞3u，成功完成了手术。

### 什么是术前单采深度自体储血？

自体输血就是当病人需要输血时，输入病人自己预先储存的血液或失血回收的血液。预存式单采深度自体储血术是选择符合条件的择期手术病人，于手术前若干日内，一次采集多种高浓度血液成分，并将不同成分以最适宜的条件保存，确保各成分的最高活性、最佳疗效，然后在手术时或急需时输还病人。

### 术前单采深度自体储血优势是什么？

- 1.避免因输入异体血而造成的输血不良反应。
- 2.避免因输入异体血而造成经血液传播疾病。
- 3.大大减少了异体输血量，节约血源，缓解血液供应紧张的矛盾。
- 4.术前采血可刺激红细胞再生，患者术后造血量比术前快，促进康复，缩短住院时间。
- 5.大大缩短稀有血型患者因预约不到适合血源而苦苦等待的时间，以免耽误最佳治疗时机。
- 6.缩短患者平均住院日，减轻患者经济负担，节约医疗资源。

稀有血型患者的输血问题是临床输血的难点和重点，解决稀有血型患者的输血问题是摆在输血工作者面前的一项重要课题。泰山医学院附属医院输血科采用术前单采深度自体储血技术化解了稀有血型患者手术备血时遇到的“血源难觅”难题。

近年来，泰医附院输血科积极开展新技术，为稀有血型患者做好手术支持，为普通患者提供更多一种选择，为更好地维护广大人民群众的生命健康铸就了坚实保障。